

# 共融堂訊

<b>本堂神父：柳學文神父</b>		2018年12月16日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniparish@gmail.com		丙年 將臨期第三主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
<b>士林耶穌君王堂</b>	<b>石牌聖體堂</b>		<b>蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地</b>
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232

**1. 共融堂區聖誕節報佳音：**

時間：12月22日(六)10:00-12:00

地點：台北榮總一樓中正樓大廳

共融堂三團聖詠團及聖心女中六年信班全體同學將演出多首聖誕歌曲，歡迎各位教友共襄盛舉。

**2. 福傳從家庭做起：**

聖誕節的腳步已近，提醒教友們應在家中佈置小馬槽，並營造教會耶穌誕生的氣氛。

**3. 聖誕節彌撒時間：**

12/24(一)	20:00	士林堂	聖誕節子夜彌撒
	20:00	石牌堂	聖誕節子夜彌撒
	20:00	蘭雅堂	聖誕節子夜彌撒
12/25(二)	07:00	石牌堂	聖誕節黎明彌撒
	19:30	石牌堂	聖誕節天明彌撒
	07:00	士林堂	聖誕節黎明彌撒
	19:30	士林堂	聖誕節天明彌撒
	07:00	蘭雅堂	聖誕節天明彌撒

歡迎教友參加各堂區子夜彌撒前的報佳音。

**4. 聖誕節特別奉獻：**

依共融堂區傳統，各堂區將會發放「聖誕節特別奉獻袋」，教友可於子夜彌撒時奉獻在耶穌聖嬰前；今年聖誕節特別奉獻將用於聖地基督徒所需之經費及共融堂福傳和慈善工作。

**5. 小朋友領洗：**

請家長注意家中還未領洗的小朋友，並與柳神父聯絡，以便安排適當的時間領受洗禮。

**6. 2019 全國聖體大會：**

時間：2019年3月1日(五)08:30~16:30

地點：雲林縣立體育館(雲林縣斗六市大學路3段600號)

主題：我的一切泉源都在祢內

費用：500元(含教區報名費200/人)

請在各堂區報名表格上填寫清楚資料，以利共融堂區統一報名。

報名至1/20截止。

## 將臨期第二主日禮儀日曆

12/21(六)	聖伯鐸·賈宜修斯鐸聖師	自由紀念日
<b>殯葬彌撒</b>		
士林堂	12/18(二)上午9:00	賈振國弟兄
<b>婚配彌撒</b>		
蘭雅堂	108/1/5(六)上午10:00	楊承歡弟兄 沈欣儀姊妹
<b>婚姻金句</b>		
基督徒婚姻的基石是相互的愛、尊重與順服。		
<b>祈禱意向</b>		
請為我們周遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：		
士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹 王 穎弟兄、吳孟芸姊妹	
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹	
蘭雅堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪震弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄	

**7. 響應福傳，捐書活動：**

教友家中若有八成新並方便教外人士閱讀的書籍，歡迎捐贈至共融堂區士林辦公室。

### 丙年將臨期第三主日

【索三 14-18a；斐四 4-7；路三 10-18】

潘家駿 神父

這個主日是將臨期第三主日；傳統上，我們稱這個主日為「喜樂主日」。

將臨期雖然是一段我們在精神上努力奮發，並從內心真誠悔改，以準備並等待上主來臨的時期，而在經歷幾周持續的準備以及增長的期待之後，教會今天卻是邀請我們以另一種心情，也就是以喜樂的心情，來標記出那從舊約以來，人們所引頸企盼的那與我們每一個人的生命息息相關的天主許諾就要實現了。無怪乎，主祭神父在本主日的彌撒中可以穿上內斂喜樂的玫瑰紅祭披，並且信友們在彌撒一開始的「進堂詠」中，就詠讚出了今日慶祝的主題以及所該懷有心情。這是一句在這天已被詠唱了多個世紀，來自聖保祿宗徒《斐理伯書》的話：「Gaudete—你們應在主內常常歡樂，我再說一次，你們應當歡樂，因為主已臨近了。」是的，我們因基督的來臨而喜樂，而祂的來臨是多樣的：祂已經來了，祂還要在光榮中再度來臨，現在祂更是在將臨期每次感恩祭中已經來臨。

這喜樂的主題和心情同時也反映在本主日的兩篇讀經當中，而這兩篇讀經將要帶領我們透過彌撒禮儀而進入這全然的奧秘之中。在第一篇讀經《索福尼亞先知書》中，天主透過先知的口，堅定地邀請我們要喜樂。這篇讀經的一開始便開門見山地說到：「熙雍女子，你應歡樂！以色列，你應歡呼！耶路撒冷女子，你應全心高興喜樂！」這項宣告就如同充滿天喜的樂音般，一入我們的耳朵，就撥動我們心靈的琴弦，馬上令我們想起並渴望跟著聖母詠唱起她的「謝主曲」：「我的靈魂頌揚天主，我的心神歡躍於我的救主天主。」（路一 46-47）是的，聖母瑪利亞就是先知口中的那位「熙雍女子」，這位「熙雍女子」受天主邀請要歡欣喜樂，因為救援已經到來，天主的諾言就要實踐，救世主就要來臨了。

耶穌來臨所帶給我們的喜樂是貨真價實的，它能滲入我們的靈魂，將我們提升到平安與幸福的永恆境界。耶穌的喜樂不但能安慰我們，支持我們，還能賜給我們生活所需的力量。所以，耶穌所帶給我們的喜樂與幸福要成為我們的生命狀態，而不只是一時的情緒滿足而已。換言之，即使外在環境暫時影響我們的心情情緒，我們也能藉著依靠耶穌而得著力量，堅強起來。是的，得自耶穌的喜樂是真實的，無論外在環境怎麼變，無論我們遭遇怎樣困難，只要能認識並跟隨耶穌，我們就能長保喜樂。因此，耶穌來臨的福音是與喜樂一體成型的，是靈性版的快樂套餐，包裝上

清楚標示著：「內含免費喜樂，無須組裝。」這就是天主的無上恩寵，人人都能免費領取，完整收藏。

對這永恆的喜樂，聖保祿宗徒深得其中三昧，因此在第二篇讀經《斐理伯書》中，他竟然能夠從正身陷囹圄的艱難處境裡，對斐理伯人發出要在上主內歡欣喜樂的邀請，他如此雀躍地說：「你們要在主內常常喜樂，我再說一次：你們應當喜樂！」是的，保祿宗徒邀請斐理伯人，也邀請我們去擁有這由天主而來，不被世界的任何處境所奪去的喜樂，換句話說，就是去擁有耶穌基督。這邀請也成了本主日彌撒一開始的邀請。以上兩篇讀經邀請我們要喜樂，而這喜樂是與擁有耶穌基督有著密切聯繫的，因此福音延續將臨期的基調與主軸，邀請我們準備耶穌來臨的道路，並邁步走向祂。但要如何邁步往前呢？福音以群眾對洗者若翰的提問：「那麼，我們該做甚麼呢？」而將上主來臨的這條道路展現在我們的生命面前，好教我們如何邁開生命的腳步迎向祂、皈依祂。

洗者若翰在這個主日對我們的悔改呼籲，以作為我們對主基督雙重來臨的準備。但我們不只在福音的章節裡聽到若翰的呼聲；以色列眾先知的呼聲也都與若翰的呼聲集合起來，一起響徹在我們生命中，並在我們的耳際迴響著，因為耶穌就曾經親口論及若翰說：「若是你們願意接受，他就是那位要來的厄里亞。」（瑪十一 14）。因此，若翰就是在這些主日周期讀經一中的依撒意亞先知、巴路克先知或是本主日的索福尼亞先知。這些先知的呼籲都是若翰呼聲的迴響；呼籲我們要在此時此地妥善準備上主的道路。我們要準備好，為迎接人子在末日光榮和威能中的來臨；我們也要準備好，為迎接今年耶穌聖誕的盛典。

為真正期待基督來臨的人，其來臨本身就是無上喜樂的緣由。這種喜樂是由天主來的，不會因為生活遭逢困頓或背負十字架就失去它；它就像活水一樣，渴望湧出，並流向他人，與人分享所滿溢的恩寵。猶如讀經一裡，索福尼亞先知因為預先見到救恩的圓滿實現而滿心喜樂，這喜樂驅使先知渴望與貧苦的人，與心靈破碎的人，與失去自由的人分享他那從天主領受的恩寵。在福音中，洗者若翰更是以他的生活和行動教導我們該有的態度，這態度就是：「我只是用水洗你們，但是，有一位能力比我大的要來，我就是給祂解鞋帶也不配。」我們之所以可以喜樂，那是因為我們從耶穌那裡經驗到了罪的寬恕，在耶穌那裡，我們的創傷被醫治。而我們只是奉天主的召叫，把自己的有限，成為天主無限，就如若翰他來，他是為作證，是為給光作證。阿們！